

Дата

# На страже мира

► В минувшую субботу Белгород отметил День ветеранов боевых действий.

Ветераны войн и вооружённых конфликтов, родственники погибших солдат и офицеров, представители общественных организаций и власти собрались на Музейной площади в Белгороде.

К участникам встречи обратился председатель Белгородского городского Совета **Вадим Радченко**.

- Сегодня мы чувствуем ветеранов войны на Корейском полуострове, во Вьетнаме, в Афганистане, Чеченской Республике, тех, кто участвовал в конфликтах в Южной Осетии и в других «горячих точках» планеты. Дорогие ветераны и воины, будьте здоровы! Я рад, что этот праздник стал официальным. Он касается и моей семьи. Отец тоже ветеран боевых действий. Он разминировал Суэцкий канал.

В этот день мы отдаём дань уважения нашим землякам, мужественным и сильным людям, которые прямо сейчас самоотверженно выполняют задачи в зоне СВО, отстаивая свободу и независимость Донбасса и национальные интересы России. Всем, кто находится на передовой, - скорейшей победы! Силы духа, благополучия и добра семьям ветеранов боевых действий - тем, кто уже дождался возвращения своих героев, и тем, кто ждёт родных домой. Сегодня вспоминали и тех, кто отдал свою жизнь за Родину. Этот день наполнен болью утраты и гордостью за подвиги солдат. Вечная память павшим героям, - сказал **Вадим Витальевич**.

Участники мероприятия возложили цветы к мемориалу воинам-интернационалистам и почтили память погибших минутой молчания, а затем с той же миссией посетили и другие памятники, в их числе мемориал «Три героя СВО», расположенный в селе Пушкарное Белгородского района.

Он посвящён памяти офицеров второй отдельной ордена Жукова бригады специального назначения ГРУ - старшим лейтенантам **Максиму Серафимову** и **Андрею Шамко**, а также капитану **Александру Жихареву**, погибшим в зоне проведения специальной

операции зимой прошлого года. В руках одного из них икона Георгия Победоносца.

Командир разведывательной группы старший лейтенант **Андрей Шамко** получил несовместимое с жизнью ранение в Харькове и был посмертно награждён орденом Мужества.

Спустя три дня **Максим Серафимов** и **Александр Жихарев** в составе разведотряда, несмотря на превосходящие силы противника, удерживали оборону здания, уничтожив 30 противников и бронетранспортёр.

Во время боя, когда рядом упала граната, командир взвода **Максим Серафимов** накрыл её собой, спасая жизни подчинённых, а командир роты капитан **Жихарев** после 10 часов обороны принял решение спасти оставшихся в живых бойцов. Он отдал приказ уходить, а сам остался прикрывать отход и погиб. Обоим офицерам присвоено звание Героя России посмертно.

Памятник был открыт 9 мая 2023 года. Установил его местный житель **Евгений Беличенко**, оставшийся в живых после участия в СВО благодаря отваге трёх героев. Автор - заслуженный скульптор **Анатолий Шишков**.

День ветеранов боевых действий - довольно молодой праздник, который в нашей стране отмечается неофициально. С 2023 года в Белгородской области он утверждён на законодательном уровне. В регионе статус ветерана боевых действий имеют свыше 17 тысяч человек, из них более 3 тысяч - в Белгороде.

В истории нашей страны много героических страниц. И все они связаны с мужеством, самоотверженностью, патриотизмом и силой духа наших соотечественников. Тех, кто во все времена с оружием в руках защищает Родину, отстаивает её интересы, в том числе и за её пределами, сохраняет покой мирных жителей.

**Анна ИВАНОВА**

ФОТО БОРИСА ЕЧИНА  
И VK.COM/RADCHENKO\_BELGOROD

